

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 213 (3982)

Пятница, 3 декабря 1965 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.

В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ

На многих предприятиях нашего города по примеру рабочих Московского завода имени Владимира Ильича и газосланцевого завода начали поиск резервов производства, вышли в поход за бережливость и экономию, развернули борьбу за сбережение материальных, энергетических и трудовых ресурсов на каждом участке, на каждом рабочем месте.

Организованно проходят экономические рейды в цехах газосланцевого завода. По руководству рейдовыми бригадами здесь создан штаб, куда вошли экономисты, профсоюзные активисты, рабочие корреспонденты.

Активно включаются в экономический поиск трудящиеся цементного и кирпичного заводов.

Всемерное снижение потерь и непроизводительных затрат — одно из главных обязательств, принимаемых коллективами предприятий в социалистическом соревновании в честь XXIII съезда КПСС. Эти хорошие стремления нужно всемерно поддерживать и поощрять, добиться их выполнения. Ведь никому не секрет, что у нас ис-

пользуются далеко не все возможности сбережения и рационального использования государственных ресурсов. В сообщениях рабочих корреспондентов нашей газеты «Знамя труда», читателей очень часто рассказывается о многочисленных случаях бесхозяйственности.

Возьмем, к примеру, электроэнергию. Известно, что потребности в ней растут, но тем не менее и расходуется она расточительно буквально на каждом предприятии, на каждой стройке.

Важное условие экономного ведения хозяйства — полное использование оборудования и производственных площадей, основных и оборотных фондов предприятий, повышение эффективности капиталовложений. К сожалению, на отдельных предприятиях на эти вопросы не обращают должного внимания. Лучше использовать каждый станок, агрегат, каждую машину, повысить отдачу от каждого рубля, вложенного в производство, побольше получать от него продукции и прибыли — одна из важнейших задач.

Большие возможности для экономии и бережливости имеются в строительстве. Низкое каче-

ство строительных и монтажных работ нередко приводит к переделкам, значительному повышению сметной стоимости.

Экономия и бережливость неразрывно связаны с улучшением качества продукции. Это самый выгодный, самый экономичный путь развития и совершенствования производства. При проведении рейдов экономического поиска нужно особое внимание обратить именно на этот показатель.

Хотя в этом году на ряде предприятий и есть сдвиги по улучшению качества продукции, и все же отдельные ее виды вызывают справедливые нарекания со стороны потребителей. Так, сланец, поступающий с первой, третьей и второй шахт, оставляет желать много лучшего. Требует значительного улучшения продукции комбината «Стройдеталь».

При проведении рейдов нужно посмотреть на использование рабочего времени, внедрение в производство научной организации труда, всего нового, что появляется на данном или родственном предприятии.

Борьба за экономию и бережливость — дело большой важности. Поиски экономических резервов надо организовать буквально всюду — в цехе, на участке, в бригаде, у станка. Привлекать к этому нужно экономистов, рабочих корреспондентов, всех трудящихся. Возглавить его должны партийные и профсоюзные организации, комсомол, посты содействия партийно-государственному контролю.

НА СЧЕТ 70002

ПРИМИТЕ НАШ ТРЕХДНЕВНЫЙ

В магазине № 42 состоялось собрание. Присутствовал на нем весь коллектив в количестве 57 человек. Они обсуждали вопрос о сооружении на народные деньги памятников сланцевчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Участники собрания горячо поддержали предложение химиков газосланцевого завода, которые первыми высказали такую мысль.

Один за другим выступают торговые работники И. И. Соколов, Е. М. Трекунова, В. С. Соболевская.

Очень взволнованно прозвучало выступление Лукерии Поликарповны Рошиной. В период второй мировой войны она потеряла му-

жа. Ей одной пришлось воспитывать сына.

— Я хочу, — говорит Лукерия Поликарповна, — чтобы и мой сын, и мои внуки никогда не испытали тягот войны, чтобы жили в счастье и радости. А тех, кто не дожил до наших дней, мы не забыли. В память о них создадим два светлых прекрасных здания для юных сланцевчан.

Я с радостью отдаю на строительство Дома спорта и Дома пионеров свой трехдневный заработок.

Такого же мнения были и все остальные работники магазина.

Е. ЕГОРОВА,
председатель месткома профсоюза магазина № 42.

НА ПАМЯТНИКИ ГЕРОЯМ

В красном уголке сланцевского отделения «Сельхозтехника» состоялось собрание партийного актива отделения.

В числе первых на нем выступил заместитель управляющего по торговой части С. Т. Минаков. Он сказал:

— Я охотно отдаю свой трехдневный заработок в фонд строи-

тельства в нашем городе памятников героям Великой Отечественной войны.

Его поддержали все остальные члены актива. 16 человек обязуются внести в фонд строительства 234 рубля.

А. ХИТРОВО,
заведующая агрохимлабораторией.

Навстречу XXIII съезду КПСС

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В социалистическом соревновании, развернувшемся за достойную встречу XXIII съезда КПСС, на цементном заводе в эти завершающие дни семилетки лучших производственных показателей добиваются рабочие цеха помола. Задание одиннадцати месяцев коллектив выполнил на 106,8 процента. С начала года отправлено на строительные объекты 848,755 тысяч тонн цемента.

Особенно высоких результатов достигли цементники в ноябре этого года. 8,213 тонн цемента сверх плана — таков результат работы этого месяца. Большие усилия приложили рабочие цеха для по-

вышения качества продукции. Только в ноябре ими отправлено в строительные организации 8 тысяч тонн цемента марки «500», т. е. вдвое больше, чем было запланировано.

Н. НЕЖЕНЦЕВА,
начальник планового отдела цементного завода.

ДОРОЖАТ НАЙДЫМ ЧАСОМ

На нижнем складе Сланцевского лесопункта высокопроизводительно трудится бригада грузчиков, руководимая Петром Ефимовичем Ефимовым. Члены бригады Игнатий Семенович Герасимов, Владимир Никандрович Спиридовов и другие дорожат каждым часом, каждой минутой рабочего времени. Иначе и нельзя: коллектив держит предъездовскую трудовую вахту. При дневном задании произвести отгрузку двух железнодорожных единиц бригада, как правило, отгружает три — четыре железнодорожных единицы. В часы, когда нет вагонов, рабочие не сидят сложа руки, а ведут раскряжевку хлыстов. Если месячным планом предусмотрено раскряжевать 265 кубометров древесины, то делается гораздо больше — 300—400 кубометров.

ДЛЯ КУБЫ

Большим спросом пользуется продукция цеха дубителей газосланцевого завода. В нынешнем году коллектив получил большой заказ из дружественной Кубы. Рабочие приложили немало усилий, чтобы выполнить его. Недавно на остров Свободы они отправили четыре вагона дубителя высшей марки.

До конца года для кубинских друзей будет выпущено еще 40 тонн дубителя.

Хорошо потрудились на отправке продукции рабочие, руководимые В. С. Думиковым.

СИЛАМИ СОВХОЗНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Ежегодно вырастают все новые и новые производственные помещения и жилые дома в населенных пунктах совхоза «Аврора». В этом году совхозные строители построили гараж для сельхозмашин и несколько производственных помещений в деревне Куричек. Появились два четырехквартирных жилых дома. Капитально отремонтирован птичник в Гусевой Горе, оборудована канатно-скреперная установка на скотном дворе в дер. Рудно. Смонтирована установка для мойки и измельчения корнеклубнеплодов с использованием вод малой речки у дер. Куричек. Построены две водонапорные башни. Капитально отремонтирована зерносушка.

Произведен задел и на будущий год. Заложены фундаменты под коровник в Гусевой Горе, под склад минеральных удобрений в Новоселье, под зерно — в Гусевой Горе. Все эти и другие ремонтно-строительные работы ведутся силами совхозной строительной бригады.

Сейчас идет заготовка древесины в лесу.

Д. СМОЛЬСКИЙ.

У СТРОИТЕЛЕЙ КООПЕРАТИВНОГО ДОМА

ложники, возглавляемые начальником участка Н. Лазаревым, создают помехи, работают без увязки и согласованности. Вот факты.

Слесари-сантехники устанавливают радиаторы (приборы отопления), а отделочники, настилая полы, посыпали их в некоторых квартирах. Теперь предстоит вторично затрачивать труд.

Хуже того, устроенные в черных полах ниши для прокладки стояков труб, отделочники при настилке чистых полов ошибочно позакрывали и сейчас им надо немедленно устранять дефекты, т. к. слесари-сантехники не могут работать.

До сих пор еще не застеклены окна дома. Поэтому тепло в доме давать нельзя.

— А стекла нет, — говорит

Н. ЛАЗАРЕВ, — и неизвестно, когда будет.

В то же время отделочники сидят на участок «Сантехмонтажа» за то, что он медлит с представлением им фронта майлярных работ. Парадокс!

После того, когда отделочники сами застеклят окна, все работы выполнят слесари-сантехники по теплоизоляции, газификации, водоснабжению. Предстоит сделать майлярные работы, наклейку обоев. На это уйдет около десяти дней.

Остались очень сжатые сроки. Надо слаженно и напряженно поработиться. Кооперативный дом № 6 должен принять жильцов к новому году.

И. БРЫЗГАЛОВ.

РЕВОЛЮЦИЯ, ОТКРЫВШАЯ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Народы нашей страны готовятся к большому празднику — пятидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции. В связи с этим Академия наук СССР образовала научный совет, который руководит исследовательскими работами историков философов, экономистов, социологов, устанавливающих контакты с учеными социалистических стран. Председатель этого совета, известный советский ученый академик И. И. Минц рассказал корреспонденту АПН А. Полякову, как готовятся к юбилею ученые страны.

— Какие новые работы советских ученых будут опубликованы к 50-летию Октября?

— Всего готовится около 150 работ. В большинстве это фундаментальные, обобщающие труды по проблемам Великой Октябрьской социалистической революции. В числе их шеститомная история КПСС. Третий том посвящен истории революции и гражданской войны. Выходит также в трех томах «История Великой Октябрьской социалистической революции».

Коллективы историков работают над исследованиями, посвященными победе социалистической революции на Украине, в Белоруссии, в республиках Прибалтики, Закавказья и Средней Азии, на Дальнем Востоке и в других областях страны. Подготовлены новые работы по истории пролетариата, крестьянства, внешней по-

литики. Особое внимание уделяется дальнейшему исследованию международного значения Великой Октябрьской социалистической революции. Ученым удалось привлечь для этого много новых интересных документов и материалов. Освещается деятельность ряда активных участников революции из стран социалистического лагеря. Будут изданы книга о роли тружеников зарубежных стран в победе Октября и несколько сборников о немецких, румынских, польских, венгерских, болгарских и других интернационалистах, участвовавших в Октябрьской революции.

Все эти работы ведутся коллективами специалистов в сотрудничестве с академиями наук союзных республик, а также крупнейшими университетами страны.

Готовятся фундаментальные исследования, в которых обобщается полувековой опыт советского народа в развитии экономики, науки, культуры. Они занимают в нашем плане важное место. К юбилею выйдет трехтомная «История Советского государства и права». Развитию экономики и культуры посвящаются специальные исследования: «Народное хозяйство СССР за 50 лет», «Советская культура за 50 лет». Будет завершен выпуск серии книг о развитии науки и техники за пятидесятилетие Советской власти. Над созданием этих трудов работают сейчас виднейшие ученые и деятели культуры.

— Недавно в Москве проходило совещание историков социа-

листических стран по проблемам Октябрьской революции. Не могли бы Вы сказать несколько слов о работе этого совещания?

— Советские ученые стремятся согласовывать свою работу с усилиями ученых социалистических стран, которые также готовят целый ряд капитальных трудов к юбилею Октября. Поэтому еще в апреле 1963 года по инициативе Академии наук СССР в Москве встретились историки из Польши, ГДР, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии, Чехословакии, Кубы. Участники совещания договорились координировать работу ученых социалистических стран в разработке ряда проблем Великой Октябрьской социалистической революции. В октябре этого года мы вновь встретились и информировали друг друга о проделанном. С большим интересом были выслушаны сообщения вице-президента Академии наук ГДР академика Лео Штерна, заместителя директора Института истории партии при ЦК ПОРП профессора Юзефа Ковальского, члена-корреспондента Румынской академии наук В. Мачиу, профессора Христа Христова — из Болгарской академии наук и других известных ученых.

Не скрою, меня приятно поразил размах научных исследований наших коллег. Болгарские ученые готовят к публикации сборники и монографии о влиянии Октябрьской революции на рабочее движение и победу социалистической революции в Болгарии,

о развитии болгаро-советской дружбы, об участии болгар в Великой Октябрьской революции и гражданской войне.

Польские историки опубликуют десятки книг о влиянии Великого Октября на судьбы Польши, ее экономику и культуру. Поистине огромную изыскательскую работу начали они, чтобы собрать биографии или просто имена всех соотечественников, которые участвовали в Октябрьской революции.

В содружестве с советскими учеными наши коллеги из Венгрии готовят к изданию двухтомный труд о венгерских интернационалистах, участвовавших в Октябрьской революции. Большую работу развернули югославские историки, цель которой — изучить влияние Октября на югославское революционное движение. Готовится к публикации сборник документов, связанных с празднованием в Югославии октябрьских годовщин.

К 50-летию Октября фундаментальные труды готовят историки Болгарии, Чехословакии, Румынии. «Влияние Великой Октябрьской социалистической революции на Кубу и другие страны Латинской Америки» — так будет называться книга, которую издает Академия наук Кубинской республики.

Подлинный дух пролетарского интернационализма пронизывал эти два совещания (1963 г. и 1965 г.) историков социалистических стран, прошедшие в Москве. Мы договорились и в дальнейшем развивать и укреплять многостороннее сотрудничество, проводить взаимные консультации и встречи для обсуждения научных проблем.

Участники совещания сочли целесообразным провести в Москве в сентябре — октябре 1966 года международную научную сессию на тему «Международное значение Великой Октябрьской социалистической революции». Материалы и доклады этой сессии будут широко опубликованы. Было принято и еще одно важное решение — издать в социалистических странах библиографию по истории Октября.



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Рыбаки Каспия хорошо знают дружный экипаж рыбоморозильного судна «Иртыш», который возглавляет капитан Ким Валиев. При годовом задании 9.300 центнеров коллектив экипажа за десять месяцев уже выловил более 18.000 центнеров рыб.

НА СНИМКЕ: передовые рыбаки судна комсомольцы (слева направо) матрос Юрий Рыженый, боец Абуталиб Мирзазеев и матрос Саидахмед Магомедов.

К севу — добротные семена

СВЕДЕНИЯ

о засыпке семян по состоянию на 1 декабря 1965 года по совхозам Сланцевского района (в процентах к плану)

Совхозы	Всего зерновых	Зерновобобовых	Многолетних
Сланцевский	114	59	15
Родина	108	86	33
Старопольский	100	56	31
Аврора	100	38	46
Осьминский	59	11	10
Итого	93	43	27

Кондиционные семена — залог высокого урожая.

Тем не менее в целом по району план засыпки семян зерновых выполнен лишь на 93 процента. Только в совхозе «Осьминский» недостает до планового задания более 1.000 тонн зерновых.

Крайне тяжелое положение во всех хозяйствах с семенами многолетних трав. Совхозу «Сланцевский» необходимо засыпать 60 тонн этих семян, а пока здесь имеется 8,7 тонны. Район в целом располагает лишь 118 тоннами семян многолетних трав — это лишь четвертая часть планового задания.

Ремонт сельхозтехники — дело неотложное

Старинная русская пословица гласит: «Готовь сани летом, а телегу — зимой». Нет нужды комментировать эту пословицу. Она актуальна и сегодня. Чтобы провести весенний сев в сжатые агротехнические сроки, надо располагать вполне подготовленной техникой.

К ремонту сельхозмашин совхозы района приступили еще в октябре. Во многих хозяйствах план ремонта сельхозтехники неуклонно выполняется. Так, в совхозе «Сланцевский» из 12 тракторов, подлежащих ремонту, семь готово к работе. Здесь подготовлена к весенне-полевым работам и половина культиваторов, успешно ведут механизаторы ремонт автомашин.

Шесть тракторов отремонтировано в совхозе «Родина» по 4 — в «Осьминском» и «Старопольском».

В этих хозяйствах хорошие мастерские и условия для ремонта техники имеются. Но надо сказать, что темпы подготовки техники к весне еще далеки от имеющихся возможностей.

Несколько хуже обстоит дело в совхозе «Аврора». Из 19 тракторов, подлежащих ремонту, только три вернулись в строй. Видимо, здесь мало думают о весне, а расчет на зимние месяцы будущего года ничего хорошего не сулит.

Ремонт техники — дело неотложное. Зимнее время надо использовать в каждом хозяйстве разумно. У ремонтников сейчас не каникулы, а горячая, страдная пора. Наши совхозы имеют все возможности, чтобы подготовить свой тракторный парк и сельхозмашины задолго до наступления весны. Это будет лучшим трудовым подарком XXIII съезду КПСС.

П. СЕРОВ.

ЛЕТОПИСЕЦ ГОРНЯЦКОГО КОЛЛЕКТИВА

ОВЗОР стенной печати

мы выработки, имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, пьянство.

ВТОРНИК. В глаза бросается заголовок «Нарушителю не место в коллективе». Такую заметку прочтет каждый. Рассказывается в ней об одном слесаре с участка № 2. Пришел он сюда два месяца назад с участка внутришахтного транспорта. Вначале зарекомендовал себя неплохо. На новом месте ему доверили ответственную работу люксового слесаря. А человек пренебрежением кollektiva, для начала совершил прогул, потом стал опаздывать на работу, на смену приходил без слесарных инструментов. За все это попал в стенную газету. Это наверняка заставит его задуматься над своим поведением.

СРЕДА. Стенная газета помещает очень серьезную и нужную статью «Ошибки прошлого». Разговор в ней идет о случаях нарушения техники безопасности на участке № 3, выявленных комиссией комбината «Сланцы».

ЧЕТВЕРГ. На этот раз редакция решила уделить внимание рационализаторам предприятия. С начала года ими внесено 100 рапортов. Наиболее активно проявляли себя в новаторских поисках электросварщик отдела главного механика П. Антоненков и электрослесарь П. Демкин. Экономический эффект от внесенных ими предложений составил у первого 1.677 рублей, у второго — 4.023 рубля. Всего коллектив ОГМ внес 47 ценных предложений и занимает первенство. Хуже обстоят дела с этим на участках. На первом и втором участках подано по три предложения, на третьем — два, на пя-

том — одно, а на четвертом — ни одного. Под статьей — забавные рецензии, сатирические строчки в адрес тех, кто уделяет мало внимания рационализации.

В ПЯТНИЦУ рассказывается о работе первичной организации ДОСААФ, о спортивных соревнованиях, которые проводятся ею.

В СУББОТНЕМ номере стеновки разговор шел об учебе горняков в школах рабочей молодежи, об итогах за первую учебную четверть. Автор статьи С. Франюк называет имена комсомольцев Федотова, Обухович, Орлова, Иванова и других, которые учатся на «4» и «5», критикует тех, кто имеет плохие оценки, не посещает уроки.

Завершает субботний номер заметка В. Смирнова о спортивной работе среди горняков. Автор отмечает, что в коллективе немало талантливых спортсменов, но из года в год спортивную часть защищают одни и те же. А недавно не состоялась волейбольная встреча — не могли собрать команду. Эти факты говорят о том, что в спортивной работе еще немало нерешенных вопросов.

Вот такие материалы были напечатаны в стенной газете только за одну неделю. Факты говорят, что редакция интересуется не только производственными делами коллектива. Круг ее интересов выходит далеко за рамки их. Широкое отражение на колонках стенновки находят вопросы учебы, досуга. Вот почему каждый номер газеты шахтеры встречают с интересом, вот почему около ее всегда людно.

Н. ШАЙДУЛИН,
горнорабочий шахты № 2.

Строители! Это люди самой со-
зидательной, самой почетной про-
фессии, которые всегда на передо-
вой линии труда, на главном руб-
еже. Наша страна вся в лесах
новостроек. И с каждым годом их
становится все больше и больше.

Много сделано сланцевскими
строителями. Шахты и заводы,
жилые дома, культурно-бытовые
здания — вот далеко не полный
перечень того, что сделано тре-
стом № 31 и субподрядными орг-
анизациями. А летом этого года
они завершили сооружение гиган-
та химии — Кингисеппского ком-
бината «Фосфорит». Причем сда-
ли его в строй действующих на-
много раньше, чем предусматрива-
лось планом. Этому способствова-
ли смелая инженерная мысль и
творческий, поистине вдохновен-
ный труд тысяч людей.

Коммунистическая партия и Со-
ветское правительство высоко
оценили труд строителей комби-
ната плодородия, наградив боль-
шую группу рабочих, инженеров,
техников орденами и медалями
Советского Союза.

На очередную встречу в редак-
ции газеты «Знамя труда», по-
священную славным делам строи-
телей, собрались каменщики и
сантехники, монтажники и отде-
лочники, получившие высокие на-

В ГОСТЯХ — КАВАЛЕРЫ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ

грады за строительство комбината
«Фосфорит». Многие из них по-
ложили первый кирпич в эту
большую структуру и до конца бы-
ли активными ее участниками. Они
вписали немало страниц в
историю создания комбината. И,
естественно, с первых же минут на
встрече завязалась большой, на-
сыщенный волнующими примерами
разговор о трудовом энтузи-
азме строителей.

лучше. Вот эта значимость
стройки давала нам силы
смелее преодолевать трудности,
которые встречались нам. Ведь
приходилось работать в разное
время года, при различных погод-
ных условиях, но мы не сдава-
лись. Надо — значит надо — это
стало девизом не только для нас,
но и всех, кто возвигал этот
крупнейший промышленный объ-
ект. Да по-другому и работать бы-

выполнить задание и всегда с хо-
рошой оценкой. Бригада В. Мар-
ченко работала в три смены. И,
когда бы ни зашел на объект,
бригадир всегда был на месте. Мы
просто не знали, когда он отды-
хает. А ведь не раз и в выходные
дни эта бригада выходила на ра-
боту.

И таких, как Владимир Усти-
нович Марченко, в нашем управ-
лении много. Это люди вдохно-

Подвиг героев «Фосфорита» учит жить и работать по-коммунистически

Первым взяла слово бригадир
штукатурок Зоя Тимофеевна Петухова, получившая профессию
строителя 20 лет назад после
окончания школы № 30. На строи-
тельстве комбината плодородия
бригада З. Петуховой показала
высокие образцы труда, большое
мастерство, слаженность в работе.
За успехи, достигнутые при
строительстве комбината «Фосфорит», Зоя Тимофеевна награждена
медалью «За трудовую доблесть».

— На любом объекте стройки, на большом или малом, — сказала З. Петухова, — наша бригада работала на совесть. Мы знали, что колхозным и совхозным полям нужны удобре-
ния и чем быстрее, тем

ло невозможн.

Коротко рассказав об участии
коллектива монтажников Северо-
Западного СМУ треста «Коксохим-
монтаж» в сооружении комбината
«Фосфорит», начальник этого уп-
равления Зиновий Моисеевич
Шульман, награжденный орденом
Трудового Красного Знамени, осо-
бо подчеркнул трудовой энтузиазм
людей.

— Самый сложный монтаж кон-
струкций и технологического обо-
рудования, — говорит З. М. Шуль-
ман, — у нас вела комплексная
бригада Владимира Устиновича
Марченко. Марченко был уже
опытным монтажником, участво-
вавшим в сооружении цементного
завода. Не ошиблись мы в его
организаторских способностях, в
умении руководить большим кол-
лективом, в стремлении досрочно

венного труда, творческой мысли,
не боящиеся трудностей.

И еще мне хочется вспомнить
добрый словом политорганизаторов,
комсомольских профсоюзистов, которые метким, правдивым
печатным словом заставляли весь
коллектив и особенно руководите-
лей стройки рабочий день начинать с места, где вывешивалась
боевая сатирическая газета.
Именно там рано утром мы узна-
вали, что делается на каждом участке, на каждом объекте.

Как бы продолжением этого
разговора прозвучало выступление
первого секретаря городского ком-
итета партии Александра Нико-
лаевича Петрова.

— Для нас, молодых партий-
ных работников, — сказал тов.
Петров, — строительство комби-
ната «Фосфорит» было большой
школой поисков новых форм пар-
тийной работы. Тем более, что
вторую очередь мы должны были
построить в два раза быстрее, чем
первую. Всей партийно-организа-
ционной работой здесь руководил
городской штаб. Выездные засе-
дания бюро, наглядная агитация,

стенна печать, беседы — все бы-
ло использовано на стройке. Особ-
енно много было работы в пред-
пусковой период. Руководители
участков, прорабы в то время бы-
ли заняты решением только тех-
нических вопросов, другими зани-
маться было некогда, просто не хватало
времени. Вот тогда у нас и появилась мысль послать на
стройку грамотных, принципиаль-
ных коммунистов, хороших воспи-
тателей и организаторов. И надо
сказать, что они оправдали дан-
ное им название — политорганизаторы. Рабочий день их начинал-
ся вместе со строителями, а когда
заканчивался — никто не знал.
Для них и ночью была работа.
Вместе с художниками они гото-
вили плакаты, оформляли стенные
газеты, обсуждали очередные воп-
росы. А утром их уже видели на
лесах стройки. Мы с большой бла-
годарностью вспоминаем тт. Еф-
ремова, Смирнова, Сироткина, Ор-
лова и других, успешно выполнив-
ших на важнейшей государствен-
ной стройке большое ответствен-
ное поручение городской партий-
ной организации.

Об участии в сооружении ком-
бината большой химии, о планах
на будущее рассказали бригадир
слесарей-монтажников Владимир
Устинович Марченко, бригадир ар-
матурщиков комбината «Стройде-
тель» Валентин Павлович Ерм-
лаев, газосварщик управления
«Сантехмонтаж» № 73 Михаил Пи-
менович Каминский, плотник
СУОР-259 Николай Григорьевич
Самохин, машинист экскаватора
управления механизации № 216
Иван Николаевич Марков.

В выступлениях строителей во
всем своем величии и красе пред-
стал советский человек — вели-
кий труженик нашей Родины,
умеющий чудеса творить.

НАМ ПИШУТ

ХОРОШИЙ ПАРЕНЬ

Много теплых слов можно сказ-
ать о Геннадии. Пришел он в цех
КИП и автоматики газосланцевого
завода несколько лет тому назад
после демобилизации из рядов Со-
ветской Армии. Он быстро изучил
свою специальность и сейчас счи-
тается одним из лучших слесарей.
За хорошую работу Канин неодно-
кратно был отмечен в числе луч-
ших.

Знаем мы Геннадия и как хоро-
шего общественника. Как бы ни
был занят, обязательно выполнит
порученное задание. Уже продол-
жительное время он оформляет
всю наглядную агитацию в цехе.
Не знаю, как выглядела бы наша
стенная газета, если бы не Генна-
дий. Художественное оформление

каждого номера стеновки — это
дело его рук. Остроумные, мет-
кие карикатуры на нерадивых
руководителей, рабочих, выпол-
ненные Геннадием, всегда вызы-
вают у читателя живую реакцию.
Если Канин нарисовал, значит
подметил что-нибудь наболевшее.

Член КПСС Геннадий Канин
проводит в коллективе большую
работу и как культурный организатор.
Именно он является заводом
многих массовых мероприятий:
туристических походов, экскур-
сий.

Очень «хороший парень», этот
Геннадий Канин, общий любимец
цеха.

Л. ТИХОНОВА.

Одним словом — бездушие

2 декабря от третьей шахты
по направлению к Сланцам
идет автобус, гаражный номер
которого 23-21. Ведет его шофер
т. Мамонтов.

В восемь часов пятьдесят
минут автобус остановился на ос-
тановке «Площадь Ленина», где
стояли две женщины с детьми.
Первой посчастливилось: она
успела зайти в автобус, а перед
второй мгновенно захлопнулась
дверь. Вторая женщина, конечно,
постучала в переднюю дверь, но на ее мольбу не от-
клинулись ни шофер, ни кон-
дуктор. Автобус еще не прошел
и десяти метров, когда пасса-

жиры предупредили кондуктора,
что на остановке осталась
женщина с ребенком. Но та не
остановила машину.

Человеку пришлось ждать
следующего автобуса 15 минут,
чтобы доехать до нужного ме-
ста.

Думаю, что такой факт мож-
но назвать только одним сло-
вом — бездушие.

О. СИЗОВА.

З Н А М Я
стр. ТРУДА

3 декабря 1965 года

Мастер-кондитер

В 1948 году Н. И. Сурикова пришла в сто-
ловую учеником повара, а спустя шесть меся-
цев стала работать самостоятельно поваром широкой квалификации.

Сейчас ее знают в столовой № 1 Сланцев-
ского торга не только как хорошего мастера
мастера кондитерского дела, но и как воспитателя мо-
лодежи, которая приходит работать в столовую.

Многих за это время обучила Н. И. Сурикова.
Помогла овладеть «секретами» кондитер-
ского производства. И бывшие ученики, прохо-
дившие под ее руководством практику, ныне
работают самостоятельно. Так, Ираида Али-
мова трудится заместителем заведующего про-
изводством в столовой № 1, Нина Александ-
ровна Ершова — заведующей производством
этой же столовой. А сама Н. И. Сурикова та-
кже уже повар-кондитер второго разряда.

НА СНИМКЕ: Н. И. Сурикова за изгото-
влением торта.

Фото В. Бобрикова.



ЗА СЧЕТ УДОБРЕНИЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ОДИН МИЛЛИАРД

Три дня в Москве проходила расширенная сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Видные ученые страны, работники партийных и советских органов республики и областей нечерноземной зоны, руководители министерств сельского хозяйства, мелиорации и водного хозяйства СССР, Госплана СССР, Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», специалисты совхозов и колхозов обсудили важнейшие вопросы развития сельского хо-
зяйства нечерноземной зоны.

Это был большой и откры-
тельный разговор работников био-
логической науки и практиков сельского хозяйства о неиспользо-
ванных резервах, о том, какими путями деятели науки должны
идти, чтобы оказать конкретную помощь земледельцам и животно-
водам в подъеме всех отраслей сельского хозяйства, — сказал в беседе с корреспондентом Лен-
ТАСС академик ВАСХНИЛ, дирек-
тор ВИРа Д. Д. Брежнев.

На сессии выступали президент
ВАСХНИЛ академик П. П. Лобанов
и другие видные ученые. Они под-
черкивали, что основными задачами
развития сельского хозяйства нечерноземной зоны, в том числе и Ленинградской области, являются интенсификация и комплексная механизация производственных процессов, широкая хими-
зация, осушение избыточно увлажненных земель, организация высокопродуктивного животноводства.

На сессии выступали президент
ВАСХНИЛ академик П. П. Лобанов
и другие видные ученые. Они под-
черкивали, что основными задачами
развития сельского хозяйства нечерноземной зоны, в том числе и Ленинградской области, являются интенсификация и комплексная механизация производственных процессов, широкая хими-
зация, осушение избыточно увлажненных земель, организация высокопродуктивного животноводства.

Особенно много переувлажнен-

СЛОВО — УЧЕНЫМ ПУДОВ ЗЕРНА

ных и закустаренных земель в Ломоносовском, Гатчинском, Все-
воложском, Тосненском и других
районах. Долг ученых-мелиораторов Ленинграда — помочь труженикам сельского хозяйства облас-
ти уже в будущем году ввести в строй сотни тысяч гектаров окуль-
туренных угодий.

Большое внимание сессия уделяла проблеме удобрения полей. Академик ВАСХНИЛ И. И. Синя-
гин, говоря о потенциальных воз-
можностях нечерноземной зоны, отмечал, что при обеспечении по-
севов удобрениями в этой зоне можно дополнительно получить 1 миллиард пудов, или 16 миллио-
нов тонн зерна. Надо только, чтобы каждое удобрение вносилось в почву по научно обоснованным нормам. Иначе химия обернется во вред растениеводству.

Был поднят вопрос о научно обоснованных севооборотах, об организации семеноводства.

(ЛенТАСС)

МАРИНКА СПАСАЕТ БРАТИШЕК

АРХАНГЕЛЬСК. Пятилетняя Марина и два ее младших брата остались дома одни.

Коля забросил на полку заводной автомобиль. Девочка стала доставать его палкой со стула, и тут на пол упали спички. Трехлетний братишко схватил коробок, чиркнул спичкой и поднес ее к занавеске. Пламя быстро охватило легкую ткань, перебросилось на обои.

Подхватив шестимесячного Славина, Марина кинулась с ним к выходу. Но дверь не открывалась.

Тогда девочка передала малыша Коле, разбила окно и выскочила на улицу. Открыв дверь, она с трудом отыскала в дыму задыхавшихся братьев и вынесла их из комнаты. Подспевший к месту происшествия рабочий Юрий Доставалов отвел перепуганных детей в соседний дом и бросился тушить огонь. Так пятилетняя Маринка Фенина стала героиней.

— Медали, настольные часы, транзисторные приемники и другие ценные подарки вручали мы смельчакам за отвагу на пожаре,



— сказал заместитель начальника Архангельского областного управления пожарной охраны П. М. Башлаков, — а вот куклу дарим впервые.

НА СНИМКЕ: Маринка со своим подарком.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

АТЕИСТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР УЧАЩИХСЯ ГОРОДА

В детском секторе Дворца культуры комбината «Сланцы» успешно прошел общегородской атеистический вечер учащихся 5 и 8 классов. Следует заметить, что такие вечера проводятся очень редко, хотя они могли бы сыграть большую роль в воспитании подрастающего поколения.

Организаторы хорошо позаботились о том, чтобы вечер прошел интересно и в то же время был насыщен антирелигиозной пропагандой. Красочно оформленные плакаты «Там, где начинается знание, кончается религия», «Наука и знания побеждают прелесты», «Наука и знания побеждают прелесты». На стенах развесены атеистические материалы из газет и журналов, на столе лежит хорошо оформленный альбом «В истинном свете». В фойе продаются литература о религии и науке.

Весел с учащимися провела преподаватель физики седьмой школы Алла Владимировна Бойкова. Рассказ изобиловал интересными примерами, так что слушать ее было не утомительно, как это иногда бывает на подобного рода вечерах.

После состоялись атеистические выступления, в которых приняли

участие представители почти всех школ города. Программа была разнообразной. За лучшие номера вручались призы. Учащиеся седьмой школы показали сценку «Рай и ад». Ученик пятой школы Шарапутдинов прочитал стихотворение Демьяна Бедного «Христос воскрес».

Выступали и другие учащиеся. Ученики из третьей школы удачно показали сценку «Гадалка жадала», а ребята из второй школы — сценку «С духом по душам». Люда Макарова из четвертой школы рассказала сказку «Рогатый поп».

В заключение вечера детям были показаны короткометражные фильмы, а затем состоялся аукцион пословиц и поговорок на атеистическую тему. Победителем оказался ученик из третьей школы Толя Петров. Он сказал двадцать пословиц и поговорок.

Мне думается, такие вечера надо проводить чаще. Детям они нравятся.

В. АРТАМОШИНА, зав. детским сектором Дворца культуры комбината «Сланцы».

НОВОЕ ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В 11-м квартале на улице Баранова в доме № 4 открылось новое отделение связи. Оно будет обслуживать всеми видами услуг почтовой, телеграфной и междугородней связи население города, которое проживает в деревне Малые Поля, на улицах Грибоедова, Малопольская, Кирова — дома №№ 21, 20, 17, 16, 15, 13, 9, Баранова — дома №№ 10, 8, 6, 4, Партизанская — дома №№ 19, 10, 2, Набережная — дома №№ 1, 2, 3.

Е. УЛИТИНА, бригадир операторов почтовой связи.

Новое отделение связи будет называться городское отделение № 5.

Е. УЛИТИНА, бригадир операторов почтовой связи.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Закончился первый тур турнира на первенство города Сланцы по шахматам. Играли команды шахты № 2, горноспасательного завода, цементного завода, геологоразведочной партии и профессионально-технического училища.

Очень интересно проходила встреча команд второй шахты и цементного завода. Отличную игру показали ведущие шахматисты шахты № 2 Л. П. Глухов и М. М. Семенов, эффективно победившие своих соперников.

Итог первого дня таков: лидирует вторая шахта. На втором месте горноспасательная партия, на третьем — ПТУ, на четвертом — цементный завод.

Очень обидно, что некоторые коллективы не выставили на соревнования свои команды, хотя имеют очень сильных шахматистов. Это команды первой и третьей шахт, шахты имени С. М. Кирова. Газосланцевый завод и 31-й строительный трест даже не подали заявки на участие в турнире.

5 декабря состоится второй тур соревнований.

Н. СМИРНОВ.

по художественной гимнастике (репортаж из Праги). 20.50 — Телевизор. 21.30 — Теленовости. 22.00—22.40 — Концерт артистов эстрады республик СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 4 ДЕКАБРЯ

10.00 — «Беседы о развитии общества», передача третья. 10.30 — Художественный фильм «Ракеты не должны взлететь». 12.00 — «Актуальная камера». 12.25 — «На арене узбекского цирка». 14.05 — «Классические произведения на экране»: художественный фильм «Борис Годунов». 18.30 — «Навстречу Дню чекиста»: документальный фильм «По черной тропе». 19.15 — Романсы Шостаковича. 19.30 — Первенство мира по художественной гимнастике (из Праги). 21.00 — «Актуальная камера». 22.40 — Художественный фильм «Сумка, полная сердец». 24.00—00.20 — «Внимание! Спорт!» (спецвыпуск).

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ ЗИМЫ

Зима. Крестьянин, торжествуя, На дровнях обновляет путь...

Так проникновенно, восторженно писал А. С. Пушкин о приходе зимы. Для россиянина это время года имеет свою особую прелест. Пусть стоят самые короткие дни и самые длинные ночи. Они также полны поэзии, как, скажем, в весенне или летнее время.

По календарю зима начинается 1 декабря. Но средние сроки наступления ее не одинаковы на территории Европейской части страны. Под влиянием теплых и влажных масс воздуха, проникающих с Атлантики и Средиземного моря, зима приходит в разное время даже на одной широте. На островах Ледовитого океана, например, она наступает в сентябре и длится 8—9 месяцев.

В Европейской части Советского Союза зима идет с северо-востока на юго-запад, а в Сибири — с севера на юг. Поздние зимы бывают чаще всего теплые и малоснежные.

В Ленинграде и его окрестностях условия началом зимы считаются замерзание Невы. Это происходит, по многолетним наблюдениям, на 12 декабря.

Приход зимы сопровождается морозами, обильным выпадением снега, который особенно красив под лучами холодного солнца. Снежинки искрятся, как изумруды.

Великолепен в снежном наряде лес. Он как бы притих в своем серебряном убранстве. Но так только кажется. Жизнь в лесу идет своим чередом. Раздаются голоса синиц, корольков, поползней и красногрудых снегирей. Птицы, как правило, держатся на опушках леса, в садах, парках. Иногда они залетают в города в поисках пищи. Едят пернатые семена ясеня, липы, клена, сирени, ольхи, березы, а также репейника, лебеды, конского щавеля.

О жизни птиц и других обитателей леса, о всех лесных «новостях» можно узнать по «белой

книге». Выпавший снег засыпал старые следы и открыл новую страницу «белой книги». Тот, кто умеет ее читать, может легко обнаружить, где бродили лесные куры — тетерева — или сороки. И те, и другие кормятся под наблюдением своих сторожей. Особенно хорошо поставлена «служба дозора и связи» у сорок. Они быстрее замечают врага.

Следопыты легко обнаруживают, где проходила кумушка-лиса. По следам можно узнать, где ползла, подкрадывалась, лежала, притаившись, чтобы схватить appetitную курочку или петушка.

Хорошо «читаются» в густом молодом осиннике следы лосей. Они перешли на древесный корм: едят побеги сосновы и можжевельника, березы, но больше всего предпочитают кору ивы, рябины, черемухи и осины. В морозы, правда, кора плохо отдается, и лоси переходят на веточный корм.

По мнению зоологов, хвоя не только хороший продукт питания, но и эффективное лекарство. Ею убиваются глисты в желудочно-кишечном тракте животных.

С наступлением зимы быки ежегодно сбрасывают рога. Их грызут зайцы, белки, мыши. Они, по-видимому, нуждаются в минеральном питании.

В декабре происходят большие перемены в жизни обитателей вод. Карпы и сомы впадают в крепкий сон. Тело у них покрывается слизью. Один ученый спускался в водолазном костюме на дно реки. По его словам, спящих сомов можно было брать в руки и поднимать на поверхность.

По народному календарю декабрь должен быть снежным, с частыми инями и ветрами. Если этот месяц теплый и сырой, то он неблагоприятен для растительности.

И. БАЛЫШЕВ, действительный член Географического общества СССР.

СПАСИБО ЗА КОНЦЕРТ

Мы находимся на лечении в противотуберкулезном диспансере. Времени свободного много. В шахматы успеешь поиграть, в домино, передать по телевизору посмотреть, книгу из больничной библиотеки взьмешь, а все-таки чего-то не хватает. Такое состояние, вероятно, от того, что иногда приходится пробыть в больничной палате несколько месяцев.

Но вот нам объявляют, что будет концерт. Представляете нашу радость! К нам, в больницу, пришел хор ветеранов труда Дворца культуры комбината «Сланцы». И вот он запел о красавице Волге, о раздольных русских просторах. У всех засияли лица, приподнялось настроение.

В составе хора поет медицинская сестра диспансера Т. А. Белова. Это ее заслуга, что у нас состоялся концерт самодеятельных артистов.

ЖУКОВА, ТИХОНОВА, АЛЕКСЕЕВ, ФЕДОРОВ и другие, всего 22 подписи.

Редактор И. А. АВДЕЕВ.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 декабря — «В честь дня Советской Конституции». Новый художественный фильм «Водоворот». Начало в 11, 17, 19, 21 час. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 декабря — новый художественный фильм «Верность». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 4 декабря — «Навстречу выборам народных судей — те-

матический вечер «Славься великий советский закон» (деловая часть, концерт, кинофильм, танцы). Начало в 19 часов. Большой зал, вход свободный.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 4 декабря — кинофильм «Буря над Азией». Начало в 16, 18, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 4 декабря — художественный кинофильм «Коллеги».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СУББОТА, 4 ДЕКАБРЯ 15.50 — Программа передач. 15.55 — Для школьников: художественный фильм «Приключения Буратино». 17.00 — Теленовости. 17.20 — Киножурнал «Хочу все знать». 17.30 — «В мире звуков и танцев» (из Риги). 17.50 — «Знание». Научно-познавательная передача. 18.30 — «Телеклуб кинопутешественников». 19.30 — Первенство мира

по художественной гимнастике (репортаж из Праги). 20.50 — Телевизор. 21.30 — Теленовости. 22.00—22.40 — Концерт артистов эстрады республик СССР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, культуры и искусства — 21-85, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома

Заказ 3071. Тираж 5.500-2